

COOPERAREA DINTRE MILIȚIE ȘI SECURITATE

Doc. 1

1969. Lucrare de sinteză privind cooperarea dintre Miliție și Securitate în mediul rural. Ea a fost întocmită după adoptarea Legii privind organizarea și funcționarea Miliției în noiembrie 1969 și emiterea ordinului nr. 175 / 1969 al ministrului Afacerilor Interne și al președintelui CSS care reglementaseră juridic și practic atribuțiile Miliției pe linie de Securitate.

(ACNSAS, fond Documentar, dosar nr. 5954, coperta, ff. 1-15)

377

1

1

STRICT SECRET

COOPERAREA ÎNTRE ORGANELE DE MILIȚIE ȘI SECURITATE
LA REALIZAREA ALTOR SARCINI ÎN MEDIUL RURAL

D5954

Seria 044



42841

D 005954

149

1 9 6 9

2

CONSILIUL SECURITĂȚII STATULUI

STRICT SECRET

COOPERAREA ÎNTRU ORGANELE DE MILITIE ȘI SECURITATE
LA REALIZAREA ALTOR SARCINI ÎN MEDIUL RURAL.

Seria 044

DESPRE PĂSTRAREA ȘI FOLOSIREA LUCRĂRII

- Această lucrare este strict secretă și se păstrează numai în casa de fier.
- Multiplicarea sau copierea ei este interzisă.
- Studiul lucrării se va face numai în interiorul sediilor unităților de securitate sau miliție, fiind interzisă cu desăvârșire scoaterea ei în afară.
- Transportarea lucrării de la o unitate la alta se va face numai prin poșta specială iar în cazuri excepționale - pe baza aprobării șefului unității respective - prin curieri cu însoțitori înarmați.
- Șefii de unități și locuitorii lor, precum și instructorii de învățământ vor controla periodic existența lucrării, condițiile de păstrare și modul de manipulare a ei de către cei care o dețin.

---ooOoo---

I. COOPERAREA ÎNTRE ORGANELE DE MILITIE SI SECURITATE - CONDITIE IMPORTANTA A PREVENIRII, DESCOPERIRII SI CURMARI ORICAROR ACTIUNI CE AR ADUCE ATINGERE SECURITATII STATULUI, IN MEDIUL RURAL.

În multiplele ei forme, cooperarea a stat la baza tuturor activităților umane din cele mai îndepărtate timpuri, iar astăzi, ea se impune tot mai mult ca o necesitate vitală în cele mai diverse domenii.

Vasta activitate pe care sînt chemate să o desfășoare organele de securitate și miliție, pentru contracararea oricăror acțiuni dușmănoase statului nostru socialist, întreprinse de persoane aflate în țară sau străinătate, imprimă cooperării dintre aceste două organe ale administrației de stat, caracterul de condiție principală pentru îndeplinirea cu succes a misiunii lor.

Pe baza indicațiilor conducerii partidului, în ultimii ani, Consiliul Securității Statului și Ministerul Afacerilor Interne, preocupate de ridicarea la un nivel mai înalt a activității lor de apărare a cuceririlor revoluționare ale poporului, au elaborat o serie de măsuri de cooperare menite să asigure în cît mai bune condițiuni securitatea statului nostru socialist.

Legea privind organizarea și funcționarea miliției, din noiembrie 1969, în care se precizează că miliția "îndeplinește, în mediul rural, sarcini privind securitatea statului" și Ordinul nr.175 din 1 septembrie 1969 al ministrului Afacerilor Interne și al președintelui Consiliului Securității Statului au reglementat din punct de vedere juridic și aplicativ, atribuțiunile și sarcinile ce revin organelor de miliție în activitatea de prevenire, descoperire și curmare a oricăror acțiuni de natură să aducă atingere securității statului în mediul

4

- 2 -

rural al țării. Această lege și acest ordin comun, precum și indicațiile ulterioare de aplicarea lor în practica muncii de miliție și securitate, au pus bazele cooperării organizate și permanente între cele două organe.

Această conlucrare constă în activitatea informativ-operativă desfășurată în comun în vederea îndeplinirii în cele mai bune condiții a sarcinilor trasate de conducerea de partid și de stat pe linia asigurării securității statului. Cooperarea impune în mod obligatoriu ¹ înțelegerea unitară a misiunilor și sarcinilor ce revin ambelor organe în mediul rural, precum și ² stabilirea precisă a măsurilor pe care să le întreprindă fiecare dintre ele. Ea trebuie să asigure ³ folosirea eficiență a tuturor mijloacelor și procedeele muncii de securitate și miliție puse la dispoziție.

Experiența muncii de pînă acum a demonstrat, de foarte multe ori, că elementele dușmănoase orînduirii noastre sociale și de stat nu-și localizează întotdeauna activitatea în limitele sectoarelor și județelor. Legăturile pe linia activității și acțiunilor ce le întreprind depășesc aceste hotare. Sesizată o asemenea evoluție în cadrul unei acțiuni și urmărirea ei în continuare numai cu mijloace proprii este contraindicată. ¹ În primul rînd pentru că nu se poate asigura în mod corespunzător urmărirea activității dușmănoase respective în ansamblul ei. Pot scăpa amănunte și elemente care să constituie și mai departe un pericol social. ² În al doilea rînd este posibil ca măsurile luate să contravină măsurilor informativ-operative ale celorlalte sectoare sau inspectorate pe raza cărora se întinde activitatea respectivă.

Organizarea cooperării și asigurarea continuității ei în procesul desfășurării muncii informativ-operative se realizează prin grija permanentă a conducerii inspectoratelor de miliție și securitate și se efectuează în situații operative, probleme, acțiuni și cazuri, pe baza unor responsabilități precise și măsuri concrete încadrate în termene de executare.

Cooperarea impune respectarea cu strictețe a anumitor cerințe, astfel:

5

- la baza conlucrării trebuie să existe o principialitate desăvârșită. Cooperarea între organele de miliție și securitate și precizările făcute în acest sens sînt incompatibile cu concepțiile și practicile neprincipiale de susținere a intereselor înguste de compartiment. Participanții trebuie să pună în mod obligatoriu, mai presus interesele generale și nu pe cele de compartiment. Deci, pentru a se putea aprecia exact situația operativă în problema sau cazul dat și pentru a se putea hotărî măsurile cele mai corespunzătoare, organul respectiv va pune la dispoziție toate informațiile și datele ce le posedă în vederea realizării acestui scop;

- operativitatea este o altă cerință importantă a cooperării. Aceasta impune ca schimbul de informații, între miliție și securitate, pentru rezolvarea unor sarcini să se facă în timp util. Orice întârziere atrage după sine pierderea momentului potrivit de acțiune, face ca importanța informației respective să se diminueze sau chiar informația să devină inutilă. În ultimă instanță, lipsa de informare la timp poate să ducă la pierderea inițiativei, în contracararea intențiilor unor elemente dușmănoase de a trece la acțiuni teroriste, diversioniste, evazioniste. Rezultă deci că în procesul cooperării, informarea reciprocă, concretă și operativă asupra apariției unor situații noi care cer o rezolvare imediată sau care impun modificarea măsurilor inițiale are un rol deosebit de important;

- în același timp, cooperarea presupune măsuri corespunzătoare pentru respectarea cu strictețe a principiului conspirativității și compartimentării muncii, astfel ca acțiunile întreprinse în comun să nu dea posibilitatea desconspirării surselor și metodelor folosite. Acest principiu fundamental al activității organelor de miliție și de securitate impune, în cazul de față, regula ca ofițerii și subofițerii antrenați la rezolvarea în comun a unor sarcini, să cunoască numai atît cît este necesar și nu mai mult.

De reținut că în cadrul cooperării, între aceste organe, vorbim de conspirare numai în privința surselor și căilor folosite, nu și a informațiilor și detelor necesare în lucrarea

cazurilor respective. Dimpotrivă, informațiile obținute trebuie să circule în mod operativ - așa cum s-a arătat mai sus - să fie coroborate cu altele și exploatate în mod judicios.

În asigurarea unei bune cooperări, schimbul de informații creează posibilitatea concentrării tuturor datelor, în inspectoratul și chiar în sectorul respectiv, creează imaginea de ansamblu asupra situației operative în problema sau cazul dat. În același timp se poate constata corelația care există între mai multe cazuri în cadrul unei probleme, ceea ce permite să se desprindă concluziile care urmează să stea la baza elaborării celor mai potrivite măsuri.

În concluzie, cooperarea dintre miliție și securitate are drept principal scop mărirea eficienței muncii informative în rîndul persoanelor rămase pe poziții ostile orînduirii noastre sociale și de stat, cuprinderea în sfera preocupărilor supravegherii informative generale a tuturor categoriilor de elemente dușmănoase, conjugarea eforturilor și posibilităților în vederea sporirii potențialului de luptă împotriva infrafracțiunilor contra securității statului în mediul rural.

II. ALTE SARCINI CARE VOR FI REALIZATE ÎN CADRUL COOPERĂRII, DE CĂTRE MILITIE SI SECURITATE ÎN MEDIUL RURAL.

Supravegherea informativă generală nu este singura sarcină la a cărei îndeplinire concură cu egală responsabilitate organele miliției și securității, în mediul rural. Diversele metode folosite de elemente ostile împotriva orînduirii noastre sociale și de stat, implicit lărgesc sfera de cooperare între aceste organe, în scopul rezolvării operative și complete a sarcinilor ce derivă din necesitatea asigurării securității statului.

Descoperirea și curmarea acțiunilor socialmente periculoase presupune organizarea urmăririi informative pe baza unor măsuri mai ample a căror aplicare duce la clarificarea tuturor laturilor infrafracțiunii, a elementelor de amănunt, a tutu-

7

- 2 -

ror participanților și contribuția exactă a fiecăruia.

Dacă în momentul obținerii materialelor de primă se-
sizare referitoare la săvârșirea unei infracțiuni contra securită-
ții statului, supravegherea informativă generală încetează în ca-
zul respectiv, aceasta nu înseamnă că a încetat și rolul ofițeru-
lui sau subofițerului de miliție la soluționarea pînă la capăt
a acestuia. Se înțelege că în această situație se impune, chiar
mai mult, conjugarea eforturilor și a posibilităților de care dis-
pun organele de miliție și securitate. Deci, ofițerii și subofițe-
rii de miliție realizează în continuare unele sarcini în cadrul
urmăririi speciale în mediul rural. Din acest moment, în cadrul
cooperării, intervine însă o distribuire precisă a sarcinilor in-
formativ-operative, cu privire la infractori, legăturile lor, la
stabilirea amănunțelor acțiunii dușmănoase întreprinse și a posi-
bilităților de probare a acesteia.

În afară de faptul că în toate situațiile cînd se are
de-a face cu infracțiuni privind securitatea statului, ofițerii
și subofițerii de miliție, pe baza măsurilor concrete stabilite
în comun cu organele de securitate, participă cu rețeaua lor in-
formativă la clarificarea acestora, ei realizează și alte sarcini
informativ-operative care derivă din caracterul specific al in-
fracțiunilor.

În cazul infracțiunii de propagandă împotriva orîn-
duirii socialiste - cea mai frecventă formă de activitate dușmă-
noasă în mediul rural, organele de miliție concură la stabilirea
urmărilor acțiunii respective, a influenței pe care a exercitat-o
subiectul asupra anturajului său, împrejurările în care s-a comis
fapta respectivă, la stabilirea martorilor. În plus, în situația
încercărilor de constituire în grupuri ce au ca scop săvârșirea
unor infracțiuni contra securității statului, ofițerii și subofi-
țerii de miliție contribuie la clarificarea naturii legăturii lor
și gradului de participațiune. De asemenea, în funcție de măsurile
stabilite în comun cu organele de securitate, participă prin
mijloacele de care dispun la destrămarea și curmarea unor asemenea
activități.

. / .

Un aport deosebit îl aduc organele de miliție din mediul rural la descoperirea armamentului, muniției și materialelor explozive deținute în mod clandestin care pot servi la comiterea diverselor infracțiuni.

Nu trebuie uitat că elementele dușmănoase, îndeosebi cele angajate în activități de propagandă împotriva orînduirii socialiste și complot, sînt în multe cazuri deținătoare de materiale cu conținut ideologic și propagandistic fascist de care se servesc pentru îndoctrinare și atragere la acțiuni ostile.

Flocvente în acest sens sînt exemplele rezultate din curmarea în ultimul timp a activității unor grupuri de legionari. În județele Sibiu, Constanța, Dolj și altele, la asemenea elemente au fost găsite și ridicate însemnate cantități de materiale cu un asemenea caracter. De asemenea, au fost descoperite și confiscate, multe materiale cu conținut anticomunist, în urma măsurilor luate împotriva unor ieho-viști din județele Bistrița-Năsăud, Cluj, Suceava.

Cunoscut fiind faptul că unele elemente dușmănoase, în special din rîndul legionarilor, țărăniștilor și în general alfoștilor condamnați, în scopul difuzării concepțiilor lor anticomuniste scriu despre perioada de detenție, amintiri din activitățile anterioare, diverse alte lucrări în care fac apologia crezului lor politic și defăimează regimul socialist, ofițerii și subofițerii de miliție, prin faptul că dispun de mai multe posibilități, contribuie substanțial la obținerea unor astfel de materiale și la determinarea autorilor să renunțe la asemenea preocupări.

Atentatul care pune în pericol securitatea statului, atentatul contra unei colectivități, actele de diversiune și sabotajul sînt infracțiuni deosebit de periculoase, care reclamă mobilizarea tuturor posibilităților și intervenția operativă pentru a preveni săvîrșirea lor. Avînd în vedere gravitatea urmărilor acestor infracțiuni, ofițerii și subofițerii de miliție, în cooperare cu cei de securitate, trebuie să ducă o intensă și permanentă activitate informativ-operativă pentru depistarea persoanelor capabile de asemenea ac-

țiuni și stabilirea împrejurărilor care ar facilita producerea lor, în vederea elaborării și aplicării celor mai eficace măsuri de contracarare.

Asigurarea supravegherii informative permanente a unor asemenea persoane creează șefului de post posibilitatea de a cunoaște la timp acțiunea care se pune la cale și să intervină personal pentru împiedicarea ei.

În cazul apariției de fițuici cu conținut dușmănos, a inscripțiilor de acest fel și a scrisorilor anonime de amenințare la adresa unor activiști de partid, de stat și obștești, ofițerilor și subofițerilor de miliție le revine în cadrul cooperării ou organele de securitate, sarcina să descopere autorii, în vederea tragerii lor la răspundere. În acest scop pornind de la studierea atentă a ideilor exprimate în înscripțiile respective, prin faptul că ei cunosc personal cetățenii din comună, felul de a fi al multora, atitudinea și temperamentul acestora, pot aduce o contribuție substanțială la stabilirea cercului de suspecți, ulterior prin măsurile luate, la identificarea autorilor.

După stabilirea cercului de suspecți, organizează urmărirea lor informativă și concomitent, folosindu-se de acoperirea unor activități milițienești obișnuite, colectează probele de scris necesare de la persoanele bănuite pentru a fi comparate cu piesele învinuite.

Relevând sarcinile pe care organele de miliție le rezolvă cu ajutorul rețelei informative, pentru prevenirea infracțiunilor de : atentat care pune în pericol securitatea statului, atentat contra unei colectivități, acte de diversion, sabotaj și răspîndire de înscrisuri cu caracter dușmănos, în cazul săvîrșirii unor asemenea fapte, aceste organe participă direct și efectiv alături de celelalte organe competente - securitate, procuratură etc. - la acțiunile de cercetare la fața locului întreprinse în scopul descoperirii indiciilor și urmelor materiale care conduc la identificarea autorului sau autorilor și la probarea vinovăției.

Șeful postului de miliție, fiind de regulă prima autoritate care ia cunoștință de o asemenea infracțiune, după ce verifică autenticitatea informației și sesizează celelalte organe competente, îi revine sarcina importantă de a lua

toate măsurile necesare pentru conservarea urmelor, stabilirea martorilor oculari, reținerea și izolarea eventualilor suspecți a fi autorii faptei respective.

Actele de diversione prin complexitatea și gravitatea consecințelor, schimbă uneori primordialitatea și succesiunea măsurilor întreprinse de șeful postului de miliție, în sensul că înainte de a trece la conservarea urmelor el trebuie să ia în mod obligatoriu măsuri care să înlăture producerea unor noi pagube, unor noi catastrofe. Să luăm de exemplu situația distrugerii unui pod de cale ferată. Șeful de post înainte de a lua măsurile menționate mai sus trebuie să asigure, în primul rând, oprirea circulației din ambele sensuri. Sînt situații cînd primordialitatea impune salvarea victimelor și a bunurilor materiale etc.

În concluzie, rezolvarea problemelor pe care le pune prevenirea acestui gen de infracțiuni și descoperirea autorilor, în cazul săvîrșirii lor, nu se poate face decît pe baza unei munci informative și de cercetare la fața locului organizate sistematic, în care rolul principal îl joacă nivelul de cunoștințe profesionale, orientarea fiecărui participant la asemenea acțiuni, spiritul de inițiativă și perseverența.

În cadrul cooperării dintre organele de miliție și securitate în mediul rural, ofițerii și subofițerii de miliție aduc un aport substanțial și în cazul descoperirii și curmării activității ostile statului român desfășurate pe teritoriul țării noastre de către persoane aparținînd corpului diplomatic acreditat în R.S.România, a emisarilor diverselor centre de spionaj și cultice străine și a celor aparținînd emigrației reacționare române care vin în țară, ca vizitatori la rude, turiști, specialiști, comercianți, și în diverse alte posturi. Experiența muncii de pînă acum a demonstrat cu prisosință că mulți dintre aceștia vin în țara noastră cu misiuni de spionaj, de contactare a foștilor politicieni; legionari, P.N.T-iști, P.N.L-iști etc., în vederea stabilirii poziției lor față de regimul socialist și atragerea lor în acțiuni potrivnice statului nostru, de activizarea și impulsionearea activității dușmănoase

a unor culte cum ar fi cel romano-catolic și a unor secte ca "Martorii lui Jehova", Adventiștii-reformiști și altele.

Mediul rural oferă acestora condiții pentru realizarea contactelor în vederea transmiterii mesajelor cu care sînt însărcinați, predării materialelor de propagandă pe care, în mod clandestin, le aduc din străinătate și culegerii de informații din cele mai diverse domenii; de la starea de spirit pînă la forțele noastre armate.

Sub aparențe înșelătoare de simpli vizitatori inofensivi, dornici să întâlnească rude și prieteni, ei realizează, în scopurile amintite mai sus, contacte și cu elemente venite în mod special din mediul urban.

Avînd în vedere periculozitatea activității acestora, în cadrul cooperării, organelor de miliție le revin sarcini importante menite să prevină scurgerea de informații care constituie secrete de stat, să împiedice transmiterea de indicații și instrucțiuni de activitate dușmănoasă, în concluzie, să descopere și să contracareze activitatea acestora și a legăturilor lor din țară.

În acest scop ofițerii și subofițerii de miliție identifică persoanele contactate pe raza lor de activitate și cu ajutorul informatorilor, instruiți special, stabilesc conținutul activității lor dușmănoase, iar după plecarea acestora continuă activitatea informativă asupra celor vizitate pentru a le cunoaște acțiunile pe care le întreprind. Încă de la sosirea străinilor trebuie să anunțe organele de securitate, indicînd pe cît posibil date care să ducă la identificarea lor imediată, cum ar fi numele, tipul și numărul mașinii, țara din care vin etc. În cazul diplomaților se va specifica și direcția de venire și plecare, traseul parcurs, timpul petrecut în comuna respectivă, persoanele cu care a discutat, problemele de care s-a interesat, răspunsurile pe care le-a căpătat, în general, tot ceea ce poate contribui la stabilirea scopului călătoriei acestora.

- 10 -

Necesitatea cooperării între organele de miliție și cele de securitate apare, cu aceeași importanță și în situația când într-o anumită regiune a țării au loc aplicații militare, când pe baza planurilor ce se întocmesc special în acest scop, organele respective execută anumite sarcini stabilite concret pentru fiecare în parte.

Scopul principal al măsurilor ce se întreprind în timpul aplicațiilor, este acela de a închide orice cale și înlătura orice posibilitate de scurgere a unor informații cu privire la tehnica de luptă, felul și tăria, unitățile angajate, numărul de oameni, obiectivele aplicației etc.

Fiind îndeobște cunoscut interesul pe care îl manifestă serviciile de spionaj față de forțele noastre armate, care în asemenea ocazii trimit cadre și agenți în zonele respective pentru a culege informațiile de care au nevoie, organele de miliție iau măsuri de prevenirea pătrunderii oricăror persoane în regiunea respectivă și de identificarea tuturor celor care manifestă interes excesiv, suspect, față de tot ce este în legătură cu aplicațiile respective.

De asemenea, iau măsurile necesare pentru întărirea pazei tuturor obiectivelor economice și militare, participând chiar direct la aceasta. În același timp asigură și dirijează circulația în conformitate cu interesele aplicației și veghează ca deplasarea tehnicii de luptă să nu fie împiedicată, fapt care ar da posibilitatea persoanelor interesate ce s-ar găsi în zona respectivă, să-i observe caracteristicile și chiar să o fotografieze sau să o filmeze.

Nu este un secret faptul că statele imperialiste, în special S.U.A., au numeroase unități de cercetare-diversiune, pregătite în mod special pentru a efectua o gamă întreagă de acțiuni în țările socialiste, deci și în țara noastră, atât înainte cât și după declanșarea agresiunii împotriva acestora. În principal aceste unități au următoarele misiuni:

X- să distrugă industria producătoare de echipament de război, să producă ucideri în masă prin otrăvirea surse-

- 11 -

lor de apă și alimente, urmărind prin aceasta, pe de o parte să lipsească armata țării de aprovizionarea cu tehnica de luptă, ușurându-și în felul acesta înaintarea, iar pe de altă parte să distrugă potențialul uman și să semene panică în rândul populației;

- să contacteze elemente dușmănoase orânduirii noastre socialiste, cunoscute în străinătate prin intermediul cărora să constituie bande înarmate care să acționeze deschis împotriva regimului și să constituie organizații subversive, care prin zvonuri și propagandă ostilă să acționeze asupra moralului populației, să-i slăbească spiritul de luptă împotriva agresorului, să semene panică și neîncredere în puterea de apărare a poporului;

- să organizeze rețele de spionaj cu ajutorul cărora să culeagă informații din toate domeniile, dar în special din cel militar.

Munții, pădurile masive, delta și bălțile din țara noastră oferă condiții prielnice pentru parașutare, regrupare, ascundere și constituire de depozite de armament, alimente și diverse alte materiale.

Din spirit de prevedere, în afară de cele enunțate până acum, trebuie să se inițieze și să se întreprindă unele măsuri care, într-o asemenea eventualitate, să faciliteze anihilarea activităților de natura celor enunțate și să se captureze sau să se distrugă elementele de cercetare diversione.

Ofițerii de securitate, în colaborare cu ofițerii și subofițerii de miliție, în special cei care acționează în zonele amintite, trebuie să cunoască amănunțit în teren topografia și toate particularitățile acestuia, locurile pretabile la parașutări, aterizări și decolări, a grotelor și peșterilor care pot fi folosite ca adăposturi pentru oameni și de-

pozite de armament, alimente și diverse alte materiale. Cunoașterea tuturor căilor obligatorii de acces, unde se pot organiza ambuscade și capcane pentru prinderea sau distrugerea elementelor de cercetare-diversiune și a elementelor autohtone constituite în bande.

În această situație, rețeaua informativă din mediul rural, atât a securității cât și a miliției, trebuie instruită să semnaleze în mod operativ apariția oricăror persoane străine în aceste locuri. La astfel de activitate, șefii posturilor de miliție trebuie să atragă și oameni care circulă frecvent în zonele amintite (pădurari, brigădieri silvici, muncitori, pescari etc.).

În caz real, ofițerii de securitate și ofițerii și subofițerii de miliție execută sarcini concrete prevăzute în planurile de cooperare cu trupele de securitate și ale Comandamentului trupelor de pază.

Promovind cooperarea ca un principiu permanent al activității informativ-operative, noul sistem de muncă informativă în mediul rural concentrează întregul potențial informativ în direcția prevenirii, descoperirii și curmării infracțiunilor atât cele de competența miliției cât și cele privind securitatea statului. Se înțelege deci că și rețeaua informativă a organelor securității statului trebuie să fie instruită pentru a culege și informații privind infracțiunile ce interesează organele de miliție. Ofițerii de securitate au obligația să transmită cu operativitate miliției asemenea informații, în vederea exploatării lor neîntârziată și în continuare - atunci când situația o cere - să concure cu mijloacele lor la grăbirea clarificării depline a cazului respectiv.

Procedând așa cum s-a arătat pînă acum, în cadrul cooperării se pot lărgi și procedeele de soluționare a unor cazuri mai complicate prin natura faptelor și împrejurărilor în care se produc. Luînd ca exemplu activitatea de îndoctrinare reacționară pe care o fac unele elemente dușmănoase, propriilor descendenți și care nu poate fi suficient probată pentru tragerea la răspundere penală, deseori se pot descoperi în sarcina unor astfel de elemente, infracțiuni de competența miliției, pentru care pot fi condamnați, curmîndu-se astfel activitatea lor dușmănoasă.

De asemenea, trebuie exploatare situațiile când elemente care fac obiectul supravegherii informative generale, sau legături ale acestora, sînt condamnate pe linie de miliție, în sensul audierii lor de către organele de securitate pentru clarificarea suspiciunilor existente în legătură cu atitudinea lor politică sau a unor acțiuni de această natură.

Așa cum s-a arătat la început, cooperarea este un sistem de muncă, verificat de experiența vieții, care în mod firesc, atrage cotidian la conlucrare, în vederea rezolvării anumitor sarcini, două sau mai multe organe. Ea se impune cu atît mai mult în activitatea miliției și a securității, organe ale administrației de stat cu profil, procedee și mijloace de muncă apropiate, care - așa după cum s-a subliniat la Congresul al X-lea al P.C.R. - au un rol important în apărarea cuceririlor revoluționare ale poporului, a drepturilor și libertăților cetățenești, în asigurarea ordinii și liniștei publice, în respectarea legilor statului nostru socialist.

În această idee, lucrarea de față nu are pretenția să fi epuizat toate domeniile de activitate practică în care cooperarea permanentă și judicios organizată, poate ridica eficiența muncii informativ-operative în mediul rural, la nivelul cerințelor și exigențelor actuale. Munca de zi cu zi a acestor organe scoate în evidență mult mai multe situații și cazuri în care cooperarea se impune ca o condiție importantă a îndeplinirii în cele mai bune condițiuni a sarcinilor încredințate de către conducerea de partid și de stat.

---ooOoo---